

以高质量发展为指针 以现代化建设为主题 丹徒奋力书写人民满意的教育答卷



8月31日,新学年开学的前一天,在丹徒新城府前路上,33辆同型、同款、同颜色的专用校车一字排开,集中亮相,场面极其壮观。这是丹徒坚持教育优先发展的具体体现,随着这批新购校车9月1日正式投入营运,丹徒共有专用校车69辆,专用校车服务学生实现“全覆盖”。

如何才能办好人民满意的教育?今年以来,丹徒坚持教育优先不动摇,以高质量发展为指针,以现代化为主题,以教育改革为动力,以队伍建设为保障,以抓铁有痕、踏石留印的韧劲干劲,全面落实立德树人根本任务,全面推进县域义务教育优质均衡发展,群众教育满意度不断提升。

教育现代化发展步履铿锵

按照党的十九大部署,教育现代化不仅是社会主义现代化强国的重要组成部分,也是关系到党和国家未来发展的重要支撑。

丹徒教育的现代化建设,从优化城乡教育资源开始。丹徒教育紧盯优质均衡标准和高质量发展考核指标,补短板、强弱项,加大扩充城区教育资源,努力满足人民群众日益增长的教育需求。建成并投入使用茅山实验学校、宝龙花园幼儿园,有力缓解了丹徒新城学前教育入园压力。茅山实验学校总投资约1.91亿元,依据江苏省教育现代化学校标准进行建

设。整合农村教育资源,优化农村学校布局,针对一些“小、散、弱”的农村学校进行撤并,成立荣炳实验学校、高桥实验学校,打出振兴乡村教育的关键一拳;丹徒高级中学顺利晋级四星普通高中。改善办学条件,加大城乡学校硬件投入,继续创建省市现代化学校及省市优质园。“十三五”期间,丹徒教育投入7000多万元用于教育信息化设施设备更新升级,全区中小学教育信息化均按省一类标准装备,智慧校园创建超标准完成任务,占比达73.3%(省标70%)。教育城域网与省市教育专网实现互通,中小学千兆升级和教育专网互通分

实施,新增19所幼儿园在2020年实现提速并与教育专网互通。省教育现代化建设年度监测得分继续保持在90分以上。

与此同时,丹徒教育系统改革开放融入“快车道”。先后出台了《关于推进丹徒区中小学(幼儿园)教师“县管校聘”管理改革的实施方案》《关于进一步加强校级干部选拔任用管理的意见》等制度文件。“区管校聘”人事制度改革加快推进,实行“学校人”向“系统人”的转变。教职工实行“适岗竞聘”,建立竞争择优、能上能下的用人机制,进一步激活师资内生动力,激励老师们从“漫步”向“快走”努力。

教育教学锚定学生核心素养

教育教学质量是学校发展和生存的生命线,也是学校发展的永恒主题。丹徒教育坚持立德树人,突出德育为先,着力回答好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的教育根本问题,引导学生“扣好人生第一粒扣子”,教风、学风、班风、校风建设长足发展。

育人教育的理念落地生根。“育人教育”是丹徒教育结合丹徒的地域实际而提出的教育理念,它既有地域文化的厚重积淀,也是对素质教育深层解读,是丹徒区倾力打造的教育品牌。“育人课堂”正是基于育人教育理论为指导的教育实践,针对的是学生核

心素养的培育。近年来,学生学业水平明显提升,整体教育质量不断提高。

各校加强体卫艺工作,通过举办各种文体活动,展现素质教育成效。成功举办了区第十四届中小学生、幼儿园美术、书法、摄影比赛,完成了全区七、八年级学生艺术素质测评平时成绩认定。举办区2020年中学生文艺汇演、区中小学生阳光体育节、区第八届“新蕾杯”小学生篆刻大赛等比赛活动。组织全国足球特色学校、省足球特色幼儿园、省体育特色学校、省健康促进学校申报。学生体质健康水平全面提升。

丹徒教育围绕“品牌”谋思路、促发展,通过政策支持、资金保障、搭建展示平台,大力推进学校品牌项目建设,使其成为引领内涵发展的新动能。目前,全区有多个省基础教育内涵项目立项。例如:高桥中学牵手江苏航院,围绕无人机项目,建成了省体育特色学校;江苏省大港中学创成生物学科发展创新中心;丹徒高级中学“无线测向”省课程基地2020年获评省优秀课程基地,并且学校依托训练基地与省乒乓球二队开展合作,申报省体育课程基地,打造全省教体融合样板。

打造新时代高素质教师队伍

教师是教育发展的第一资源。习近平总书记高度重视教师队伍建设,提出了“四有”好老师、“四个引路人”、“四个相统一”等一系列要求,为教师队伍建设指明了方向。

丹徒教育积极贯彻《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》,深化师德师风建设,在全系统开展师德师风承诺、签名活动,组织了师德师风及法律法规知识竞赛,开展“师德师风建设月”活动,引导教师争做“四有”好教师。

大力实施“名师工程”“青蓝工程”,始终把教师队伍建设,尤其是青年教师队伍建设作为提升教育核心竞争力的重要举措。积极为教师成长搭建平台,推动教育

交流与合作。选派校长(园长)、教师参加领导力研修培训、学科教师全员培训、高中段管理培训等教学研修方式,提高教师综合素质,促进教育质量持续提升。宜城小学入选教育部中法百校交流计划第四批项目学校。

加快名优教师培养,把名优教师培养作为整体带动、转型升级区域教师专业发展的关键,让名师引领教师快速成长。为此,制定了《优秀教育人才奖励与引进实施意见》,创新拔尖人才培养、管理、考核,壮大队伍,全区涌现出一大批德艺双馨的优秀教师。全区现有省特级教师8名,特级教师后备5名,市名校长2名,市学科带头人22名,市骨干教师113名,市名师工作室1个。钱志平、

王华分别入选省、市有突出贡献的中青年专家,王华还被评第十三届“镇江市十大杰出青年”。

随着新冠肺炎疫情的肆虐,教育系统“停课不停教”,教师们充分发挥聪明才智,借助“名师空中课堂”“抖音”等云平台,以全新的方式履行教书育人的光荣使命,线上教学水平也得以大幅提升。

百年大计,教育为本。丹徒教育将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指针,以创建“全国义务教育优秀均衡区”为总揽,以更高标准践行责任与担当,全力打造有质量、有温度、有情怀的教育,为丹徒“跑起来”“强起来”贡献力量。

(崔宁华 凌光明)

光荣榜

丹徒区中小学、幼儿园“十佳教师”

徐继林 姚鸿飞 奚红明 董佳蓉 刘华艳 韦艳 蒋菁 夏欣 张杰(女) 朱国

感动镇江教育人物——2020最美班主任

詹文广 陈风云 曹桂芳 陈志萍 王小波 毛艳 於国保 陈芸 吴国华 吴迪

丹徒区优秀教育工作者

骆国峰 钱军 张弘江 侯建凤 孙飞 张蓓 吴少驰 胡盼 朱凤琴 王维宁
孙正华 严志 董全胜 张慧萍 朱琳超 步健祥 方丽 吴进 杨树梅 赵军民
叶启海 辛健 徐德杰 付立平 吕晶 杨燕 方丽 吴进 童孝梅 秦先琼
李双燕 吴振华 王莹 蒋惠 殷电 范银春 吴春和 李叶琴 滕云 王晋
程双梅 沙德梅 马君 张娟 何婷婷 李振华 孟月梅 沈新娟 刘云 高英
张志明 朱洁 马丽敏 朱小 殷勇 于国荣 陶奎 刘云 高英 姜进
奚红明 路和明 吴利花 陈眉娟 曹颖 曹颖 陶奎 刘云 高英 姜进
蔡鲜 张婷 陈芸 崔德桥 王永梅 赵丽娟 张丽萍 解正平 孔琼 王春芳
马欣 庄维香 陈秀凤 王艳 罗建城 殷利君 倪慧 吴蓉 卜红辉 史庆梅
戴承忠 赵燕 倪青青 管剑彬 蔡腾 纪文萍 郭迎霞 王霞 卢辛 晶
刘春霞 朱丽萍 李馨 谢倩 魏晓黎 范爱燕 宋国衡 张丹 华霞 邵雨瑶 辛
汤凡 吴寒悦 戴露 魏晓黎 范爱燕 宋国衡 张丹 华霞 邵雨瑶 辛 晶
倪红娟 李冰 李玉生 吴妹 曹婉婷 曹群

丹徒区师德先进个人

吴萍 朱月娥 苏峰 赵心业 段于丹 陈建国 薛凯 徐继林 俞凌燕 李婷
曹倩 王媛媛 徐慧瑾 谢晓燕 顾红萍 吴燕 胡雪平 康建华 贾明辉 李玉芹
郭娟 郭蕾 凌平方 江姍 丁雨艳 徐寅 焦兴钧 韦佳 张琦 潘丽芳
高洁 鲁明 苏筠 戚露 冯佳 江春艳 张陆博 秦莉莉 李雪芳
魏文彪 殷凤娣 李馨 王芳 庄腊华 王芳 庄腊华 王芳 庄腊华 王芳
汤四海 赵娟 季珊 江琴 胡爱华 蔡娟 张洁 朱晨 焦康 李晏

丹徒区优秀班主任

庄旭 李晨辰 郑军 王建波 徐荣广 徐建军 朱月辉 于莲香 王志江 侯德慧
许慧 余阳 顾素芳 凌玉琴 赵红霞 王晓华 褚晓玲 凌永娟 陈茹 周光照
杜华凤 康建华 张皓 马一民 李艳 江镇 沈云婷 朱丽 刘莹 戴建霞
陈菊萍 王荣军 黄小根 沈颖 丁春燕 卜莹 徐畅 陈爱芬 王岑钰 李金霞
陈永英 戴兆军 葛素敏 戴娟娟 陈丽 刁兰 鞠琳 刘志华 茅亚平 关银娟
夏镇 殷玉红 解霞 潘映红 江敏 刘艳 凌芳 朱晓娟 朱晓娟 朱晓娟
王莉 王雪琴 孔令丹 张露 赵洋溪 周敏 宋庆姑 卞慧慧 汪晓云 陈庭庭
冯小丽 郭冉 邓梦原 谷文艳 陈香 张洁 倪佳 潘森元 姜珊 夏志逸
庄玉露 冉珍 史婉 徐永昌 邓苗苗 卫芳 张璐 卜俊

丹徒区德育先进工作者

吴春乔 吴学伍 唐松 朱建山 周洁刚 尹宝森 兰花 谢鸿燕 凌丽丽 周丽
孙秀娟 张元华 徐伟 何婷婷 周进美 张志明 吴琴 翟爱冠 陈炎 刘靖华
邓建华 王秀芳 杨洁 李彦 袁顺建 陈岑 纪程 魏美红 陶春燕 凌敏
张云 谭淑平 曹丹 韦建军 王婷 吴建杰 肖雪萍 孔美红 丁红香 吴陈
包婷婷 蔡静 贾勤婧 范慧慧 范美华 朱春华 沈建莉 马圣吉 祁海颖 陈茜
王燕 胡海娟 史艳 余丹 靳影 李凤珍 刘明霞 严伟萍



丹徒高级中学无线测向代表队在乌克兰参加世界锦标赛



特殊教育联席会议

2020年镇江市“十佳教师”

卢仕俊,中学高级教师,镇江市骨干教师,镇江市生物教育学会会员,江苏省生物奥赛高级教练,教育硕士学位,2005年毕业于南京师范大学,同年至江苏省大港中学任教至今。在15年的教学生涯中,他潜心钻研教学业务,在市、区级优质课和基本功竞赛中多次获一等奖,在2019年江苏省高中生物优质课评比中荣获一等奖。



吴艳丽,中共党员,一级教师,区小学语文专家组成员,镇江市第6批、第7批“中青年骨干教师”,市优秀教育工作者,现任教于丹徒区辛丰中心小学。曾获江苏省“蓝茶杯”语文会课一等奖,江苏省第十九届语文优质课评比一等奖。



袁文妍,中共党员,任教于丹徒区润城幼儿园,先后荣获镇江市教坛新秀、丹徒区优秀教师、丹徒区优秀教育工作者、丹徒区优秀班主任等荣誉称号,20余篇论文在省、市、区竞赛中获奖,在赛课、演讲、视频制作、课件评比等比赛中多次获得市、区一等奖,指导幼儿参与的绘画、绘本剧获得市级一等奖。



张娟娟,中共党员,中学物理一级教师,区骨干教师、优秀教育工作者、优秀班主任,市优秀科技辅导员。曾参加江苏省实验评优课获二等奖,镇江市物理评优课获一等奖,2019-2020年度第一学期期末学情调研中参与命题和审核工作。主持的市“十二五”课题《实验课中“问题·情境”教学法的研究》结题。教育格言:用心欣赏每一个孩子。



感动镇江教育人物——2020最美班主任

曹桂芳,一级教师,丹徒区骨干教师、优秀教育工作者、优秀班主任、师德先进个人、教学能手。在21年的班主任生涯中,她用爱心播种,用智慧耕耘,用无悔的师爱温暖着学生的心房,留守儿童、特殊学生、贫困学生、不自信的学生……她把慈母般的爱给了她教过的每一个学生。教育格言:用心做事,用爱育人。



陈风云,1987年参加工作,中学音乐一级教师,区优秀班主任、区优秀教育工作者,从事班主任工作18年,所带班级获得区优秀中队称号。在教育教学中,她时时以“爱心、耐心、细心”贯穿始终,公平对待每一件小事,细心关爱每一位学生,精心组织每一次活动,使学生在快乐中成长,在成长中快乐学习。



陈志萍,一级教师,任教于丹徒区支显宗学校。1996年参加工作,一直担任低中年级的班主任。多篇教科研论文获市、区级一、二等奖,被评为“区优秀少先队辅导员”。她一直坚信:爱是每一位班主任老师的名片。工作格言:“亲其师,信其道”,努力成为孩子们想亲近的老师!享受孩子们点点滴滴的进步!



詹文广,中共党员,任教于江苏省大港中学,担任班主任工作21年,镇江市中青年骨干教师,丹徒区高中政治学科中心组成员,丹徒区骨干教师讲师团成员,镇江市中小学教师德育工作先进个人。兼任江苏省中小学教师资格考试面试考官,上海市高中研究生学习课题认证专家。教育信念:培养人,就是培养他对未来的希望。

